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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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Значимість функціональних проб при ортопедичному лікуванні хворих з повною 
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На сьогодні, нажаль відмічається збільшення пацієнтів з повною відсутністю зубів. 

Ортопедичне лікування повними знімними конструкціями, в свою чергу, спрямовано на 

підвищення рівня функціональних та естетичних вимог пацієнтів, що поліпшує якість життя 

та наданої ортопедичної допомоги [10,14,16]. 

Проведений мета-аналіз джерел літератури свідчить, що потреба в протезуванні зубних 

дефектів рядів знімними протезами у пацієнтів після 50 років досягає 56%, у той же час у осіб 

молодшого віку (від 40 до 50 років) знімні протези застосовуються також досить часто (від 15 

до 20%) [5, 7, 13]. 

Статистика останніх років показує, що пацієнти похилого віку складають досить 

великий і постійно зростаючий сегмент при наданні ортопедичної допомоги. Протиріччя між 

складністю та спрощеністю підходів до його вивчення основне протиріччя сучасної 

геронтології, науки про людей похилого віку [1, 3, 15]. 

Ортопедичне стоматологічне лікування не тільки є місцевим втручанням, а й діє на 

організм людини загалом. При цьому однією з головних проблем, що залучають пильну увагу 

авторів, є адаптація пацієнта до виготовленої ортопедичної конструкції [2, 6, 8, 12]. 

При користуванні знімними протезами часто виникають порушення запального 

характеру, що призводить згодом до стійких морфологічних і функціональних порушеннях 

тканин протезного ложа [4, 9, 11]. 

Саме тому ми поставили собі за мету підвищення якості протезування повними 

знімними протезами, а саме удосконалення функціональних проб при ортопедичному 

лікуванні пацієнтів з повною відсутністю зубів. 

У 128 хворих (65 — чоловічої статі та 63 — жіночої) із повною відсутністю зубів, які 

користуються повними знімними пластинковими протезами, ми визначали місця артикуляції 

кінчика язика із зубами, співвідношення передніх зубів, контролюючи чіткість вимови слів, 

співвідношення групи передніх зубів до вертикальної площини під час функціонування (рис. 

1а).  
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З метою вдосконалення методу нами було визначені ознаки-орієнтири функціональної 

розмовної проби: відносно співвідношення передніх зубів верхньої і нижньої щелеп та язика 

під час розмови. 

• Перша ознака-орієнтир – висування верхніх зубів над нижніми, а ріжучій край різців 

обох щелеп здебільшого знаходяться в одній горизонтальній площині (рис.1б). 

• Друга ознака-орієнтир – кінчик язика, під час розмови, своєю поверхнею контактує з 

піднебінною поверхнею передніх верхніх зубів і частково з альвеолярним відростком у цій 

ділянці, а його нижня поверхня знаходиться на рівні різцевих країв верхніх зубів (рис.1в). 

• Третя ознака-орієнтир – край розімкнених передніх зубів, який  розташовано в одній 

вертикальній площині, під час прийому їжі, приблизно до 20 мм  (рис.1г). 

• Четверта ознака-орієнтир – чітка та зрозуміла вимова слів. 

• П’ята ознака-орієнтир – роз’єднання бокових зубів (на 2-3 мм) у положенні 

функціонального спокою нижньої щелепи. 

 

Рис. 1. Ознаки-орієнтири під час конструювання зубних рядів 

 

Ознаки-орієнтири, які відповідають нормі співвідношення щелеп під час розмовної 

проби, визначали на таких клінічних етапах:  

• визначення центрального співвідношення беззубих щелеп;  

• перевірка конструкції протезів;  

• накладення готових протезів на протезні ложа щелеп;  

• контрольна перевірка якості знімних протезів.  

Дані спостережень свідчать, що 19 хворих були незадоволені користуванням ПЗПП 

унаслідок недостатньої їх фіксації і стабілізації. Ми користувалися робочою таблицею 

нормативних ознак функціональних проб при виготовленні ПЗПП. 

Таким чином, тести-ознаки є орієнтири за допомогою яких ми конструювали повні 

знімні протези під час клінічних і лабораторних етапів лікування. Саме застосування ознак-

орієнтирів функціональних проб дозволило усунути причинні фактори недостатньої фіксації і 

стабілізації, що є перспективним для практичного впровадження. 
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Деформаційні ефекти в квантових точках при їх біомедичних застосуваннях 

Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка, м. Дрогобич 
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Анотація. Побудовано модель квантової точки виду ядро/багатошарова оболонка 

(CdSe/ZnS/CdS/ZnS), яка зазнає механічної деформації при її біомедичних застосуваннях, 

обумовленої напруженими гетеромежами, кривизною поверхні, наявністю адсорбованих 

атомів на поверхні КТ, імплантованих домішок, гідростатичним тиском за рахунок 

перебування КТ у рідині, лікарськими препаратами, та лігандами, які “обволікають” квантову 

точку. Досліджено вплив адсорбованого кисню, зумовлений деформаційними ефектами, на 

спектральні закономірності інтенсивності фотолюмінесценції квантових точок із 

багатошаровою оболонкою залежно від її структури.  

Ключові слова: квантова точка із багатошаровою оболонкою, деформація, ліганди, кисень. 

 

Вступ 

Напівпровідникові квантові точки (КТ) володіють широким спектром поглинання, 

вузьким спектром випромінювання, великим стоксівським зсувом, високим квантовим 

виходом та фотостійкістю, значною чутливістю та біосумісністю. Тому КТ мають перспективи 

використання у нанобіології та наномедицині, зокрема, можуть використовуватися в якості 

флуоресцентних міток для контролю адресної доставки лікарських препаратів у режимі 

реального часу чи моніторингу лікування злоякісних пухлин [1-3]. Широко в цьому напрямку 

використовують КТ CdSe. Але КТ мають високу щільність поверхневих дефектів (завдяки 
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